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23.10. 2025 prišli do našej materskej školy Sokoliari majstra Vagana zo 
Starej Ľubovne, ktorí si so sebou priviezli dravé vtáky žijúce na Sloven-
sku, s ktorými sa deti zoznámili a niektoré z nich si mohli aj pohladkať. 
Deťom ponúkli zážitkové učenie a previedli ich životom lesa. Obozná-
mili ich so sokoliarstvom a názornými ukážkami hravou formou naučili 
deti rozpoznať srsť od peria, daniela od jeleňa, lesné zvieratá od domá-
cich miláčikov.

Výr a sokol deťom lietali rovno nad hlavami a sokolík pestrý preletoval 
odvážnym deťom z čiapky na čiapku. Z väčších dravcov nám priniesli 
ukázať orla skalného. Mali sme možnosť vidieť nielen výcvik vtákov, ale 

získali sme aj mnohé zaujímavé informácie z histórie a rozvoja soko-
liarstva.

Okrem dravcov nám sokoliari priniesli na ukážku aj rôzne predmety  
z lesa ako kôru stromov, drevo opracované bobrom, parohy srnca da-
niela, či srsť líšky a jazveca.  Deťom sa ukážky veľmi páčili a určite si aj 
po čase radi spomenú na orla Džingischána, výra Rubyho a plamienku 
Rúfusa.

K.O. 

SOKOLIARI MAJSTRA VAGANA 
V MATERSKEJ ŠKOLE
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Zas je tu jeseň, hrá sa s farbami, zaspieva pieseň suchými listami. Tekvič-
ková slávnosť nastala, všetky deti prizvala…

Mesiac september a október je nádherným farebným obdobím babie-
ho leta. Čaro jesene vedia najviac oceniť deti, ktorým prináša radosť  
z poznávania jesenných plodov, rozvíja tvorivé myslenie a prispieva ku 
kladnému vzťahu k životnému prostrediu.

8. október 2025 bol pre deti materskej školy výnimočným dňom, dňom 
„Tekvičkovej slávnosti“, na ktorú sa veľmi tešili a vopred pripravovali so 

svojimi učiteľkami, ale aj s rodičmi. Z tekvičiek vytvorili nádherné diela, 
ktorými ožila celá škôlka.

Rodičia, deti a naši hostia si po kreatívnej práci pochutnali na opeka-
ných dobrotách na ohni,... prípadne na veľkej ponuke napečených slad-
kých pochúťkach – koláčikoch , alebo na rôznom sezónnom ovocí...

Plný zážitkov a s blikajúcimi očkami odchádzali v podvečer domov  
s prianím, aby sme sa o rok pri podobnej príležitosti opäť stretli.

Jana Kubišová

TEKVIČKOVÁ SLÁVNOSŤ
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Od 22. do 26. septembra prebiehal v našej ško-
le jesenný zber papiera. Hoci je to len malič-
kosť – zapojiť sa do zberu, no aj to je prejav na-
šej láskavosti voči prírode. Nás to nestojí veľa  
a je skvelé, že aj touto cestou sa deti učia mys-
lieť a konať viac ekologicky. 
Tentokrát sa nám spoločnými silami podarilo 
nazbierať 10 310 kg. 
Najúspešnejší zberači boli siedmačka Bianka 
Franeková (479 kg), druhák Filip Matovič (450 
kg) a tretiak Milan Holec (436 kg). 
Spomedzi tried boli najsnaživejší žiaci z 1.B 
(65,56 kg na žiaka), druhú priečku obsadi-
la trieda 3.A (53,21 kg na žiaka) a na treťom 
mieste skončila 2.A (43,12 kg na žiaka). 
Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili. Má to 
zmysel, veď každá tona recyklovaného papiera 
môže nahradiť až 17 stromov a jednu tonu zbe-
rového papiera možno ekvivalentne porovnať  
s 4 m³ drevnej hmoty. 

HD

Je to už nejaký čas, čo bol u nás v škole na 
návšteve spisovateľ a hudobník Braňo Jobus.  
Vtedy nám porozprával o svojom živote a tiež 
o postavách zo svojich knižiek pre deti. Jednou 
z nich je aj Muflón Ancijáš. Tento dobrodruh 
miluje robiť druhým radosť. Cestuje po celom 
svete a zažíva také dobrodružstvá, ktoré doká-
že vymyslieť naozaj len Braňo Jobus. Príbehy 
o Muflónovi Ancijášovi sú medzi deťmi obľú-
bené a okrem knižnej verzie je Ancijáš známy 
aj z divadla a dokonca si svoje miesto našiel aj 
v detskej opere v Slovenskom národnom di-
vadle. A presne sem – do SND na Ancijáša sa 
vybrali naši prvostupniari. Snáď pre všetkých 
to bola premiéra, čo s týka opery. Možno tro-
chu netradičné spracovanie, ale o to zaujíma-
vejšie. Deťom sa veľmi, veľmi páčilo. Je skvelé, 
že aj takýmto spôsobom si vieme nájsť cestu ku 
kultúre a ukázať deťom aj iné formy umenia. 

HD

JESENNÝ ZBER PAPIERA

    Tešíme sa na Ancijáša

    Malá odmena pre najlepších zberačov     Prváci si vyzbierali 1. miesto

PRVOSTUPNIARI NA OPERE

  Sála sa plní malými divákmi
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Pochmúrne novembrové dni bez slniečka si 
doslova pýtali trošku úsmevu, a tak sme si po-
vedali, že si ho vykúzlime spoločne. Deň bláz-
nivých účesov bol na to ideálnou príležitosťou. 
A veru, usmievali sme sa. Pri pohľade na vla-
sové kreácie sa inak ani nedalo. Niekto mal na 
hlave hniezdočko, do ktorého by zniesol vajíč-
ko nejeden vtáčik, iný zase farebný ohňostroj. 
Dievčatám pomohli mamy a chlapcom stačilo 
trochu gélu, postrapatiť a bolo to!
Bolo úplne skvelé, že sa zapojili aj učitelia. Na-
hodili farebné parochne alebo tiež popustili 
uzdu fantázii. 
Bárs by bolo takýchto príjemných usmiatych 
dní čo najviac, hoci aj s celkom obyčajnými 
účesmi.

HD

BLÁZNIVÉ 
ÚČESY

    Čím bláznivejšie, tým lepšie

    Všetci pekne pohromade

    Úsmevy povinné!
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Škola už dávno nie je len o sedení v lavici a zís-
kavaní poznatkov. Každému z nás sa spája aj 
s kamarátmi a spoločnými zážitkami. A práve 
tie nevšedné zbierali deti z 2.B a obe piatac-
ké triedy a 6.B počas prespávačky. Prichádzať 
do školy v podvečerných hodinách bolo síce 
netradičné, ale stretli sme sa s obrovskými 
úsmevmi a očakávaním príjemne stráveného 
času. Každá trieda mala najskôr svoj vlast-

ný program, po ktorom sa už deťom zbiehali 
slinky pri predstave chrumkavej voňavej pizze, 
ktorá ich čakala na večeru. 
Nasledovala rozprávka, pri ktorej niektorí po-
stupne zadriemkali, iní sa tíško rozprávali, ďal-
ší hrali spoločenské hry, no boli sme spolu, a to 
je najdôležitejšie. 
A hoci by decká najradšej ponocovali, únava 
bola predsa len silnejšia a šuchot v spacákoch 

po čase konečne ustal a do ticha školy sa ozý-
valo len jemné odfukovanie. 
Spinkať vo vlastnej postieľke je síce pohodlnej-
šie, ale rozhodne to nie je taký zážitok ako spať 
spolu s kamošmi v škole na karimatke. 
Páčilo sa nám, a tak si akciu určite radi zopa-
kujeme. A ak sa k nám bude chcieť ešte niekto 
pridať, potešíme sa. 

HD

   Nám sa ešte nechce spať!

PRESPÁVAČKA V ŠKOLE

    Hladoši    Druháci sa chystajú na pochod tmavými chodbami školy

    Ranná rozcvička
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Hodový pondelok sa nám už tradične spája  
s branným, ktoré dnes nazývame účelové cvi-
čenie a didaktické hry. Deti už vedia, čo ich 
čaká, úplná novinka je to len pre našich prvá-
kov. 
Zvyčajne sa o aktivity postarajú deviataci. Pre 
tých našich tohtoročných to bola úplná pre-
miéra. Doteraz boli len „pozorovateľmi“, no 
zrazu sa mali postaviť na druhú stranu. Vy-
skúšali si priamy kontakt so žiakmi a zároveň 
náročnosť učiteľského povolania. Uznali, že to 
veru nie je ľahké - udržať pozornosť detí. 
Snažili sa im odovzdať informácie o podávaní 

prvej pomoci, čo je u žiakov mimoriadne ob-
ľúbené, pretože si radi skúšajú resuscitáciu na 
cvičnej figuríne. Rovnako tak sa tešia, keď si 
môžu skúsiť ochrannú masku. Nechýbalo cvič-
né volanie na tiesňovú linku, výber predme-
tov do evakuačnej batožiny alebo informácie  
o mapách či orientácii v prírode. 
Tentokrát sme kvôli nestálosti počasia zostali 
vo vnútri, no veríme že letná verzia účelového 
cvičenia už bude prebiehať vonku. Tam to má 
totiž úplne inú atmosféru.

HD

  DIDAKTICKÉ HRY A DIDAKTICKÉ HRY A 
ÚČELOVÉ CVIČENIEÚČELOVÉ CVIČENIE

    Odmerať tváričku a správne vybrať masku...

    Hlavičky dokopy a odpoveď nájdeme

    Ani vlastná maminka by ich nepoznala

    Vyber, čo patrí do evakuačnej batožiny



   Prechádzka krásnou Trnavou
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Za krásnymi miestami netreba chodiť ďaleko. Stačí 
prejsť pár kilometrov a sme v „našej“ krásnej Tr-
nave. Mohlo by sa zdať, že ju poznáme, no skrýva 
mnoho zákutí, ktoré si bežne ani nevšimneme alebo 
ich prehliadame, hoci pravidelne chodíme okolo. 
 A tak s očami dokorán prešli starým mestom aj 
decká z umeleckého krúžku. Ich cesta ďalej viedla 
na zimný štadión, kde mohli naplno fandiť pri ho-
kejovom zápase. Ale ani tu sa ich potulky Trnavou 
nekončili. Nasledoval obed v McDonald´s, na ktorý 
sa všetci do jedného veľmi tešili, a potom opäť tro-
chu kultúry – tentoraz v Západoslovenskom múzeu. 
Tu zaujala nielen história mesta, ale najmä príro-
dovedná expozícia. Rozprávka Doxy v kine celkom 
na záver bola úplnou bodkou za krásnou sobotou. 
Hádajte, kam sa vyberieme nabudúce?

PV
    V Západoslovenskom múzeu

    Najlepší obed

Decká 
z umeleckého 
krúžku na 
potulkách 
Trnavou
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V septembri sa do našej partie pridali noví 
prváci. Netrvalo dlho a zapadli medzi nás ako 
skladačky puzzle. Spoločnými silami sme za-
čali zdobiť naše chodby výtvormi. Porozprávali 
sme sa o prichádzajúcej jeseni i o tom, ako sa 
zvieratá pripravujú na zimu, hrali sme sa na 
školskom dvore spoločné, ale aj individuálne 
športové hry. Pohrali sme sa aj s prírodnina-
mi a vytvorili krásne jesenné obrazy. V októbri 

sme si pripomenuli, že je to mesiac úcty k star-
ším a vyrobili sme pre našich starých rodičov 
darčeky. Okrem toho sme nezabudli ani na 21. 
október - deň jablka. Vyrobili sme papierové 
jablká, ale mali sme aj ochutnávku. Vysvetli-
li sme si, aký je rozdiel medzi Halloweenom  
a Pamiatkou zosnulých. Keďže jeseň je krásne 
farebná, pohrali sme sa aj s farbami a využi-
li sme prírodniny na kreatívne majstrovanie. 

Tvorili sme krásne obrazy na školskom dvore, 
vyrobili sme tekvičky a v neposlednom rade 
sme využili aj príjemné jesenné počasie na hru 
v listoch.
Už sa tešíme na zimné obdobie, ktoré nám 
opäť prinesie niečo nové a krásne. 

BV

    Dážď nás neprekvapí

    V ŠKD radi tvoríme

    K jeseni patria gaštany
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    Milujeme jeseň

    Z lásky k našim starkým

TVORENIEV ŠKD
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Prváci zbierajú krásne spoločné zážitky nielen počas vyučovania, ale aj 
po škole. Mnohí by sme sa s nimi celkom radi vymenili. Veď namiesto do 
kina stačilo prísť do školy. A keď sa vám zdá, že bez pukancov by to nebo-
lo ono, tak máte pravdu. Ale ani tie našim prvákom nechýbali. Rovnako 
tak ako vstupenky, bez ktorých by sa do „kina“ nedostali. Prvácke pani 
učiteľky mali program vymyslený do posledného detailu a na nudu nebol 
čas. Spoločné aktivity, hry a súťaže vystriedal príjemný čas pri rozprávke. 
A ako to už býva – dobré veci preletia akosi prirýchlo – a presne tak to 
bolo aj teraz. 
Deti si užili filmový večer so všetkým, čo k tomu patrí!

HD 

    Popcorn musí byť

    Atlétky

Našich deviatakov čaká v tomto školskom roku testovanie známe 
ako monitor, ktoré padá na štvrtok 19.3.2026. Ide o celoslovenské 
testovanie žiakov 9. ročníka zo slovenského jazyka a literatúry a 
z matematiky. Výsledky z T9 sú pre žiakov dôležité, pretože majú 
váhu pri prijímaní žiakov na stredné školy. Naša škola sa už mnoho 
rokov zúčastňuje cvičeného testovania KOMPARO, ktoré má nie-
len overiť vedomosti žiakov, ale deviataci majú možnosť vyskúšať 
si napríklad aj to, ako časovo zvládnu testy, ako sa vypĺňajú od-
poveďové hárky, keďže KOMPARO je koncipované podobne ako 
monitor. 

Výsledky z KOMPARA nám zároveň prinášajú dôležité informácie 
o úrovni vedomostí žiakov a pomáhajú zlepšiť prípravu na samot-
né testovanie T9. V tomto školskom roku sa KOMPARO konalo 
6.11.2025, deviataci ho teda majú už za sebou. Pocity z neho boli 
zmiešané, mnohým sa zdali úlohy príliš náročné. Na vyučovaní 
sme si ich spolu so žiakmi prešli, príklady sme preriešili, no na 
oficiálne výsledky si musíme ešte počkať. Žiaci si svoju úspešnosť 
budú môcť pozrieť online 4. decembra, v papierovej podobe k nám 
dorazia až po vianočných prázdninách. 

Žiaľ, dobré veci nebývajú zadarmo, a preto sme mimoriadne vďač-
ní rodičovskej rade za finančnú podporu, ktorou vykryla náklady 
na toto testovanie. 

Na nedostatkoch do marca ešte popracujeme a veríme, že aj tento 
malý krôčik udal našim deviatakom smer, ktorým treba ísť. 

HD

KOMPARO

    Celkom iná škola
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    Najskôr lístok...

    Pohodka pri filme FILMOVÝ 
VEČER

    Keď je v škole tma...
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Obe šiestacké triedy spolu so 7.B navštívili  
v rámci exkurzie krásne banské mestečko 
Kremnica. Už v desiatom storočí sa v mes-
te a okolí ťažilo zlato a striebro. V meste sídli 
mincovňa, ktorá bola založená v roku 1328  
a odvtedy nepretržite pracuje až dodnes a vy-
rába mince nielen pre Slovensko, ale aj pre iné 
krajiny. 
Ich prvé kroky viedli práve sem. Sprievodca 
ich previedol výrobou mincí od odliatku až po 
výsledný produkt. Prezreli si starú časť min-

covne s historickými, no ešte stále funkčnými 
strojmi a v novej časti mohli aspoň na chvíľku 
sledovať, ako stroje razia novučičké euromince 
pre Bulharsko. Priamo do výroby sme sa nedo-
stali, ale aj spoza skla a pri pohľade zhora, to 
bolo mimoriadne zaujímavé. 
Bola by chyba, keď už sme boli v banskom 
mestečku, keby sme „nenakukli“ do štôlne.  
V štôlni Andrej sa decká dostali 70 m pod zem-
ský povrch. S ochrannými prilbami na hlavách 
prešli podzemnú trasu, na ktorej sa dozvedeli, 

ako sa kedysi ťažilo zlato a striebro a ako ťažba 
vyzerá dnes. Veru, pracovať ako baník muselo 
byť nesmierne náročné. Predstava, že celý deň 
pracujete v podzemí len pri sliepňavom sve-
tielku, je naozaj hrozná. 
Počasie vyšlo na výbornú a jesenné slniečko 
len podporilo dobrú náladu. Sme radi, že sme 
boli. A hoci niektorí už tieto krásne miesta 
navštívili, treba povedať, že vždy sa tu dá ob-
javiť niečo nové. 

HD

EXKURZIA V KREMNICI

    Dobrodružstvo pokračuje

    Baníkmi by sme asi nechceli byť     Každý si vyrazil mincu pre šťastie
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    Ukážka, ako sa vyrábali mince kedysi

    V starej časti mincovne
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Modlitbičky
Anjeličku, môj strážničku, 

prosím, ochraňuj moju dušičku, 
buď pri mne, keď  sa bojím, 
ochraňuj ma, keď zablúdim

a pomôž mi vidieť dobro, 
aj keď ho neviem nájsť . 

Pomáhaj mi pri písomkách, 
nech sa sústredím a rozmýšľam. 

Daj mi silu kráčať 
správnym smerom 

a vždy ma drž blízko svetla . 
Ďakujem, že si tu pre mňa. 

Amen.
                                                                                                                                                     

Sára Krajčovičová

Pane, ďakujem Ti za dar školy, kde sa môžeme učiť a rásť . Prosím Ťa, daj nám múdrosť , trpezlivosť a silu , 
aby sme každý deň napredovali , či už v učení alebo v priateľstvách. Pomôž nám prekonávať výzvy, učiť sa z 
chýb a zdieľať radosť z poznania s ostatnými . Nezabudni na našich učiteľov, ktorí nás vedú, a daj im silu na 
ich náročnej ceste . Nezabúdajme na lásku a úctu voči sebe aj ostatným. Amen.                                                                                         

LF

Bože, náš milosrdný Otče, prichádzam k Tebe  
s prosbou o uzdravenie pre moju milovanú bab-
ku. Prosím Ťa, daj jej silu a pokoj v tomto ťažkom  
období . Obdaruj ju svojou prítomnosťou a  
láskou, nech cíti , že nie je sama v svojich  
bojoch. Prosím Ťa, aby si ju sprevádzal svo-
jou milosťou posilnil jej telo i ducha a dal jej  
trpezlivosť a nádej . Nech všetci , ktorí sa o 
ňu starajú, sú naplnení múdrosťou a láskou.  
Dôverujem Tebe, Bože, a verím, že Tvoja vôľa je 
dokonalá. Vlož do jej srdca pokoj a radosť , nech 
cíti , že je milovaná. Amen.

Lucia Áčová
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ROZPRÁVKOVÁ NOC V MATERSKEJ ŠKOLE

V podvečer, dňa 14.11. 2025 sa naša materská 
škola premenila na rozprávkovú. Ako sa to 
stalo? Deti i pani učiteľky z triedy Sovičiek a 
Včielok sa prezliekli do kostýmov rozprávko-
vých bytostí a hrdinov, aby tak spolu mohli 
plniť rôzne rozprávkové úlohy. Deti prešli roz-
právkovým lesom ako Janko a Marienka v roz-
právke O Medovníkovom domčeku, pomáhali 
hľadať stratené diamanty trpaslíkom, spolu 

s Jankom Hraškom prenášali hrášky, chytali 
slamkami papierové rybičky, hádzali loptič-
ky do terča a zdolávali farebný rozprávkový 
chodníček. Zasúťažili si v rozprávkovom kvíze, 
pomaškrtili si na dobrotách z domu a do sýta 
sa vytancovali pri detskej diskotéke. Večer sme 
ukončili zdobením medovníčkov, odovzdaním 
rozprávkového vysvedčenia a darčekov pre 
všetky šikovné deti a premietaním rozprávky. 

Deti aj pani učiteľky si spolu užili večer plný 
zábavy, radosti a smiechu. Ráno sa zobudili 
plné dojmov a nadšene o zážitkoch rozprávali 
svojim rodičom. Ďakujeme za pekné chvíle a o 
rok sa znova tešíme na spoločnú nočnú akciu v 
našej rozprávkovej škôlke.

K.O.
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Krásne Vianoce všetkým!
Pri predstave Vianoc sa častokrát vraciame do detstva.  
Do čias, keď sme verili , že si stačí len želať ... A s príchodom 
prvej hviezdičky sa spúšťal čas zázrakov. Otvorme okno, aby 
mohol prísť Ježiško... A otvorme ho aj na svojom srdiečku,  
otvorme ho dokorán. Nechajme prúdiť tú dobrotu, lásku  
a ochotu tam i späť . A nechajme otvorené po celý rok . 

Svet nebude krajším miestom, keď budeme mať stromček ako 
z reklamy a pod ním kopu darčekov. Svet bude tým najkrajším 
miestom, keď v ňom budeme mať koho objať , pobozkať ,  
ku komu sa vrátiť , komu sa vyžalovať , pri kom len tak  
v pokoji sedieť a cítiť , že je všetko, ako má byť .  
Nech je ten vianočný Ježiško medzi nami a v nás stále ... 

Želáme Vám všetkým krásne sviatky plné pokoja,  
spokojnosti a lásky a nový rok nech prinesie  
mnoho, mnoho dobrého. 


